

## Ανησυχία ΙΣΑ για τις ελλείψεις εμβολίων κατά της ηπατίτιδας Α

**Τ**ην ανησυχία του για την έλλειψη του εμβολίου της ηπατίτιδας Α εκφράζει ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ), ζητώντας από το υπουργείο Υγείας να ενημερώσει εάν έχει διασφαλίσει την επάρκεια εμβολίων στην ελληνική αγορά. Η ανησυχία, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο ΙΣΑ, γίνεται πιο έντονη, καθώς αυξάνονται τα περιστατικά της νόσου στα κέντρα φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών.

Ο ΙΣΑ επισημαίνει ότι έχει δεχθεί καταγγελίες, σύμφωνα με τις οποίες «εμβόλια έχουν αρχίσει να εκλείπουν τους τελευταίους μήνες από την ελληνική αγορά, καθώς δεν είχαν γίνει εγκαίρως οι

αναγκαίες παραγγελίες στις εταιρείες που τα παράγουν, με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν διαθέσιμες ποσότητες».

Την έλλειψη του εμβολίου για την ηπατίτιδα Α παραδέχθηκε ο αντιπρόεδρος του ΚΕΕΛΠΙΝΟ Αλέξης Μπένος σε συνέντευξή του στο ραδιοφωνικό σταθμό «Κόκκινο» και απέδωσε το πρόβλημα στην αδυναμία της παρασκευάστριας εταιρείας να εφοδιάσει την αγορά.

«Ο ΙΣΑ παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία αυτήν την κατάσταση και ζητά από το υπουργείο Υγείας να διευκρινίσει εάν έχει μεριμνήσει για την επάρκεια των εμβολίων στην ελληνική αγορά κάνοντας τις αναγκαίες παραγγελίες, με δεδομένο

ότι ήταν αναμενόμενες οι αυξημένες ανάγκες της χώρας», αναφέρει στην ανακοίνωσή του ο ΙΣΑ.

Παράλληλα ζητά από το γενικό γραμματέα Δημόσιας Υγείας Γιάννη Μπασκόζο και τον πρόεδρο του ΚΕΕΛΠΙΝΟ Θεόφιλο Ρόζεμπεργκ να απαντήσουν στα παρακάτω ερωτήματα:

- Από πότε άρχισε να παρουσιάζεται έλλειψη εμβολίων για την ηπατίτιδα Α και για ποιον λόγο δεν είχε ενημερωθεί εγκαίρως η παρασκευάστρια εταιρεία να εισαγάγει τις απαιτούμενες ποσότητες; Πότε πρόκειται να αποκατασταθεί το πρόβλημα;
- Τι μέτρα έχουν ληφθεί, ώστε να δια-

σφαλιστεί η επάρκεια των εμβολίων, δεδομένων των αναμενόμενων αυξημένων αναγκών λόγω των προσφύγων και των μεταναστών;

• Για ποια εμβόλια έχει ζητηθεί από τις παρασκευάστριες εταιρείες να διαθέσουν μεγαλύτερες ποσότητες και ποιες είναι οι επιπλέον παραγγελίες που έχουν γίνει;

Ο ΙΣΑ κάνει λόγο για σοβαρό ζήτημα δημόσιας υγείας και υπενθυμίζει ότι αναμένει σαφείς απαντήσεις και στα ερωτήματα που έχει θέσει σχετικά με το στρατηγικό σχεδιασμό για τους ψεκασμούς, καθώς και για το πώς υλοποιήθηκαν τα προγράμματα καταπολέμησης των κρουσίων από τις περιφέρειες.

## Εθελοντικό κίνημα από 40 φορείς, 100 γιατρούς

**ΜΕ ΣΤΟΧΟ** να προσφέρουν δωρεάν ιατρική φροντίδα σε απόρους, ανασφάλιστους, πρόσφυγες και άλλες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, 40 επιστημονικοί φορείς και 100 πανεπιστημιακοί και ακαδημαϊκοί γιατροί ένωσαν τις δυνάμεις τους και δημιούργησαν το εθελοντικό κίνημα Υγεία για Όλους.

Οι γιατροί-μέλη της ομάδας έχουν ήδη προχωρήσει σε εμβολιασμούς παιδιών, αιμοληψίες, παθολογικούς, καρδιολογικούς και ενδοκρινολογικούς ελέγχους σε Ανδραβίδα και Νέα Μανωλάδα, στον νομό Ηλείας, και ετοιμάζονται για νέες δράσεις στο 4ο διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων, σε Ασπρόπυργο, Μέγαρο, Φυλή, Πειραιά, Χαλκίδα, Βοιωτία και σε περιοχές της Ηπείρου.

«Σε μια περίοδο βαθιάς οικονομικής κρίσης και κοινωνικού αποκλεισμού, η αλληλεγγύη και η αφιλοκερδής βοήθεια στους συνανθρώπους αποτελεί επιτακτική ανάγκη» αναφέρουν οι συντονιστές της πρωτοβουλίας Υγεία για Όλους Ελένη Σωτηροπούλου, Σοφία Καλανταρίδου, Ελευθέριος Θηραϊός και Εφη Κούκκου. Τις δράσεις του εθελοντικού κινήματος Υγεία για Όλους στηρίζουν, μεταξύ άλλων, τα υπουργεία Υγείας και Εργασίας, το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας και η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών.



**ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΗ ΔΕΘ**  
**ΨΕΜΑ ΣΤΟ ΨΕΜΑ**  
**Η ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΕΣΥ**

*Πολιτική* ΣΕΛΙΔΑ 11

## Τα 4 ψέματα για την υγεία

**«Κενές υποσχέσεις»**  
οι εξαγγελίες του  
Πρωθυπουργού, λένε  
οι εργαζόμενοι  
στα νοσοκομεία και  
αντικρούουν μία προς  
μία τις δεσμεύσεις του

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

**Κ**αραβάνι ψεμάτων καταλογίζουν στον Πρωθυπουργό οι εκπρόσωποι της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Και επιμένουν ότι οι εξαγγελίες του Αλέξη Τσίπρα στην 81η ΔΕΘ για ενδυνάμωση του πολύπαθου ΕΣΥ δεν είναι παρά «κενές υποσχέσεις».

Οι εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας, σε μια σκληρή ανακοίνωση που εξέδωσαν χθες, απομόνωσαν μία προς μία τις δεσμεύσεις του Αλέξη Τσίπρα, παραθέτοντας παράλληλα στοιχεία που αποτυπώνουν τη διαφορετική μελανή πραγματικότητα των δημοσίων νοσοκομείων.

### ΨΕΜΑ 1

**«Δωρεάν πρόσβαση των 2,5 εκατομμυρίων ανασφάλιστων συμπολιτών μας στις υπηρεσίες δημόσιας υγείας».**

Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία, επικαλούμενοι τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, σημειώνουν ότι η περίθαλψη των ανασφάλιστων στοιχίζει 100 εκατομμύρια ευρώ, ενώ στην ίδια έκθεση αναφέρεται ότι το κόστος θα καλυφθεί από τον ΕΟΠΥΥ.

Παρά ταύτα, ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός φορέας της χώρας, ο οποίος παρέχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε τουλάχιστον 10 εκατομμύρια ασφαλισμένους, «χορήγησε φέτος στα νοσοκομεία 70 εκατομμύρια ευρώ έναντι οφειλών δεκάδων εκατομμυρίων. Με τον νόμο συμψηφίζονται οι οφειλές 2012-2014 προς τα νοσοκομεία με την κρατική χρηματοδότηση που λαμβάνουν».

Και παρόλο που η ΠΟΕΔΗΝ – όπως διευκρινίζει στην ανακοίνωσή της – υποστηρίζει την πρόσβαση των ανασφάλιστων πολιτών στο ΕΣΥ, επιμένει ότι η σημαντική αυτή ρύθμιση στηρίζεται σε πύλινα πόδια εξαιτίας της οικονομικής ένδειας των νοσοκομείων ανά τη χώρα.

Μάλιστα, οι εργαζόμενοι αναφέρονται και στην κατάργηση των 5 ευρώ στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων, η οποία στέρησε από το ΕΣΥ επιπλέον 15 εκατομμύρια ευρώ. «Η κυβέρνηση, αναζητώντας

ισοδύναμα, αύξησε την υγειονομική περίθαλψη 2% επί των μισθών των εργαζομένων και των συνταξιούχων 2% στις κύριες συντάξεις και επεκτάθηκε στις επικουρικές». Όμως, από το μέτρο αυτό «δεν κατέληξε ούτε ένα ευρώ στον ΕΟΠΥΥ και στη δημόσια υγεία».

### ΨΕΜΑ 2

**«Τα 246 εκατομμύρια που μπαίνουν από τις πλεοπτικές άδειες στα κρατικά ταμεία είναι ένα επιπλέον έσοδο για τη χρηματοδότηση των αναγκών του κοινωνικού κράτους. Ένα έσοδο που στερούσαν για χάρη των σχέσεων διαπλοκής με τους ιδιοκτήτες των ΜΜΕ».**

Ειδικότερα, ο Πρωθυπουργός δεσμεύτηκε ότι μέρος των χρημάτων αυτών θα δοθεί για να αλλάξει η εικόνα των δημοσίων νοσοκομείων.

Όπως όμως φαίνεται, οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ κρατούν μικρό καλάθι, καθώς παρά (και) τις προεκλογικές εξαγγελίες του '15 η κυβέρνηση ακολούθησε τη μνημονιακή οδό των περικοπών, με αποτέλεσμα φέτος η χρηματοδότηση των νοσοκομείων να μετρά απώλειες ύψους 350 εκατομμυρίων ευρώ σε σχέση με πέρυσι.

Πιο συγκεκριμένα, η κρατική χρηματοδότηση έχει κλειδώσει φέτος στα 1,1 δισ. ευρώ, όταν πέρυσι είχαν λάβει 1,5 εκατομμύριο ευρώ.

Στο μεσοδιάστημα και όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τους προμηθευτές των δημοσίων νοσοκομείων ανέρχονταν στα τέλη Ιουλίου στα 1,4 δισ. ευρώ.

Η ΠΟΕΔΗΝ, στο πλαίσιο αυτό, επανέρχεται στο θέμα των δωρεών προς το ΕΣΥ, υπογραμμίζοντας ότι καταφτάνουν στα νοσοκομεία ακόμη και προϊόντα διατροφής, σε μια προσπάθεια κοινωνικών φορέων και εταιρειών να συνδράμουν στη στήριξη των δημοσίων νοσοκομείων.

Επιπλέον, όπως αναφέρεται στην

ίδια ανακοίνωση, «οι εργαζόμενοι αναγκάζονται να συγκεντρώνουν λίγα ευρώ για την αγορά υλικών» πρώτης ανάγκης.

### ΨΕΜΑ 3

**«Μέρος των 246 εκατ. ευρώ θα δοθεί για να στηριχθεί η μεγάλη μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Περιθαλψης».**

Σημάδια κατάρρευσης εμφανίζουν και τα κέντρα υγείας εξαιτίας της υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας των Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων.

Στο μεταξύ, λουκέτο έχει μπει στο 50% των πρώην πολυιατρείων και εργαστηρίων του ΕΟΠΥΥ, με την ΠΟΕΔΗΝ να σημειώνει ότι «τα μισά έκλεισαν στην περίοδο διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ».

Έτσι, από τα 390 πολυιατρεία που εντάχθηκαν πριν από δύο χρόνια στο ΠΕΔΥ (Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας) πλέον λειτουργούν μόνο τα 200.

Εκπτώσεις στην Πρωτοβάθμια Υγεία βιώνουν οι ασφαλισμένοι και εξαιτίας της έλλειψης ειδικοτήτων πρώτης γραμμής για την ασφαλή διά-

γνωση και περίθαλψη των ασθενών.

Είναι ενδεικτικό ότι – σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση – σε «29 δήμους ανά τη χώρα δεν υπάρχει κανένας ειδικευμένος γιατρός στο Δημόσιο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Περιθαλψης (Κέντρα Υγείας, πολυιατρεία, συμβεβλημένοι γιατροί με τον ΕΟΠΥΥ)».

Επιπλέον σε «140 δήμους δεν υπάρχει καρδιολόγος, σε 110 δήμους δεν υπάρχει γυναικολόγος και σε 70 δήμους δεν υπηρετεί ούτε ένας παιδίατρος, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ιατροφαρμακευτική φροντίδα των κατοίκων».

Οι ελλείψεις είναι πιο εμφανείς στην περιφέρεια, όπου σε κάποιες περιπτώσεις οι διακομιδές απαιτούν πολύτιμο χρόνο.

Σημειώνεται δε ότι στη χώρα μας μόλις το 20% των δαπανών υγείας κατευθύνεται στην Πρωτοβάθμια Περιθαλψη, εν αντιθέσει με τις άλλες χώρες του ΟΟΣΑ όπου το αντίστοιχο ποσοστό αγγίζει το 31%.

### ΨΕΜΑ 4

**«Μέσα στους επόμενους μήνες τα δημόσια νοσοκομεία θα έχουν ενισχυθεί με 10.000 νοσηλευτές και γιατρούς. Σχέδιό μας είναι σε λίγους μήνες από σήμερα στα δημόσια**

**νοσοκομεία να έχει ανατραπεί πλήρως η εικόνα που κληρονομήσαμε. Η εικόνα της υποβάθμισης και της απαξίωσης».**

Με ταχείς ρυθμούς αδειάζουν τα δημόσια νοσοκομεία από γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό.

Τα στοιχεία που παραθέτει η ΠΟΕΔΗΝ και τα οποία έχουν αντλήσει από το πληροφορικό σύστημα του υπουργείου Υγείας είναι αποκαλυπτικά: Τον Ιανουάριο του 2015 υπηρετούσαν στο ΕΣΥ 62.223 εργαζόμενοι. Ενάμιση χρόνο μετά ο αντίστοιχος αριθμός δεν ξεπερνά τους 61.528 – δηλαδή, το μόνιμο προσωπικό μειώθηκε κατά 695.

Επιπλέον, κύμα φυγής παρατηρείται και εξαιτίας των επικείμενων αλλαγών στο συνταξιοδοτικό. «Θεμελίωση δικαιώματος σύνταξης έχουν κατοχυρώσει 10.000. Πολλοί εξ αυτών θα αποχωρήσουν πριν από το τέλος του έτους επειδή μειώνεται η προσωπική διαφορά στις συντάξεις από 1η Ιουνίου 2017» επισημαίνει η Ομοσπονδία.

Υπό τις συνθήκες αυτές, οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ επιμένουν ότι παραμένει αναγκαία η αύξηση της δημόσιας δαπάνης για την υγεία από το 5% του ΑΕΠ – που ισχύει σήμερα – στο 7,5%.



«Με ταχείς ρυθμούς αδειάζουν τα δημόσια νοσοκομεία από γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό» επισημαίνουν οι εργαζόμενοι σε ανακοίνωσή τους



## ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2016 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ 100 ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ ΣΤΟ ΕΚΑΒ

**Εκατό Διασώστες** Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης θα ενισχύσουν το ΕΚΑΒ έως το τέλος του έτους. Ο σχετικός διαγωνισμός θα προκηρυχθεί από το ΑΣΕΠ, με στόχο την κάλυψη των μεγάλων κενών στο Κέντρο Άμεσης Βοήθειας και θα αφορά 100 θέσεις μόνιμου προσωπικού στην ειδικότητα ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρου. Σύμφωνα με έγγραφο του υπουργείου Υγείας η προκήρυξη

προωθείται εντός του φθινοπώρου και εντάσσεται στο πλαίσιο των 2.440 προσλήψεων στον χώρο της Υγείας. Οι επτά θέσεις αντιστοιχούν σε «προστατευόμενους» του Ν. 2643/1998 και αφορούν τις κατηγορίες ατόμων με αναπηρία, τριτέκνων, πολυτέκνων, έμμεσων ΑμεΑ και Εθνικής Αντίστασης. Οι κατάλληλοι υποψήφιοι θα πρέπει να διαθέτουν δίπλωμα Επαγγελματικής Κατάρτισης της ειδικότητας

«Πλήρωμα Ασθενοφόρου - Διασώστης» του ΙΕΚ ΕΚΑΒ ή αντίστοιχης ειδικότητας σχολής της ημεδαπής ή αναγνωρισμένο πτυχίο αλλοδαπής. Αν δεν καθίσταται δυνατή η πλήρωση θέσεων από υποψηφίους με το προαναφερόμενο δίπλωμα γίνεται δεκτός απολυτήριος τίτλος Λυκείου ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής και βεβαίωση Επαγγελματικής Κατάρτισης ΙΕΚ ΕΚΑΒ της

ειδικότητας «Πλήρωμα Ασθενοφόρου - Διασώστης». Παράλληλα, στο ΑΣΕΠ βρίσκεται η προκήρυξη με την αναλυτική κατανομή των 793 θέσεων νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού στα νοσηλευτικά ιδρύματα. Οι υποψήφιοι που έχουν τα προσόντα του διαγωνισμού θα κληθούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις αιτήσεις τους στο site της Ανεξάρτητης Αρχής μέσα στον επόμενο μήνα.

ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΒΛΑΒΕΣ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΕ ΑΝΑΒΟΛΕΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΩΝ

## «Εξέπνευσαν» οι αναπνευστήρες του ΓΝΛ



Σε αδιέξοδο οδηγείται η λειτουργία του "παλιού" νοσοκομείου Λάρισας καθώς οι χειρουργικές του αίθουσες συχνά μπλοκάρουν εξαιτίας της παλαιότητας των αναισθησιολογικών μηχανημάτων. Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες ακυρώθηκαν όλα τα προγραμματισμένα χειρουργεία της ΩΡΛ κλινικής, ενώ άγνωστο παραμένει πώς θα διαχειριστούν οι γιατροί τα προγραμματισμένα για σήμερα χειρουργεία διαφόρων κλινικών, αφού θα πρέπει να συνυπολογίσουν και τα έκτακτα περιστατικά που θα προκύψουν καθώς το ΓΝΛ εφημερεύει. Από τα 6 αναισθησιολογικά μηχανήματα (αναπνευστήρες) το ένα έχει ουσιαστικά καταστραφεί και έχει πλέον μόνο αρχαιολογική αξία, ενώ με βλάβη βρίσκονται και 3 από τα υπόλοιπα. Αλλά και τα εναπομείναντα 2 θεωρούνται προβληματικά. Και είναι απολύτως λογικό καθώς πρόκειται για εξοπλισμό εικοσαετίας που «έχει φάει τα ψωμιά του».

» σελ. 3

ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΒΛΑΒΕΣ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΕ ΑΝΑΒΟΛΕΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΩΝ

## Εξέπνευσαν οι αναπνευστήρες του ΓΝΛ

- Επείγει η αντικατάσταση των αναισθησιολογικών μηχανημάτων που έχουν πλέον αρχαιολογική αξία

Σε αδιέξοδο οδηγείται η λειτουργία του "παλιού" νοσοκομείου Λάρισας καθώς οι χειρουργικές του αίθουσες συχνά μπλοκάρουν εξαιτίας της παλαιότητας των αναισθησιολογικών μηχανημάτων. Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες ακυρώθηκαν όλα τα προγραμματισμένα χειρουργεία της ΩΡΛ κλινικής, ενώ άγνωστο παραμένει πώς θα διαχειριστούν οι γιατροί τα προγραμματισμένα για σήμερα χειρουργεία διαφόρων κλινικών, αφού θα πρέπει να συνυπολογίσουν και τα έκτακτα περιστατικά που θα προκύψουν καθώς το ΓΝΛ εφημερεύει.

Ο κόσμος διαμαρτύρεται, οι γιατροί δεν μπορούν να δικαιολογηθούν, οι ασθενείς ανησυχούν, δεν ξέρουν τι να πιστέψουν. Αγκομαχά η καρδιά του νοσοκομείου, τα χειρουργεία του καταφέρνουν και ανταποκρίνονται αξιοποιώντας κατά κανόνα κάποιες πατέντες τεχνικών και την υπερπροσπάθεια των γιατρών. Από τα 6 αναισθησιολογικά μηχανήματα (αναπνευστήρες) το ένα έχει ουσιαστικά καταστραφεί και έχει πλέον μόνο αρχαιολογική αξία, ενώ με βλάβη βρίσκονται και 3 από τα υπόλοιπα. Αλλά και τα εναπομείναντα 2 θεωρούνται προβληματικά. Και είναι απολύτως λογικό καθώς πρόκειται για εξοπλισμό εικοσαετίας που «έχει φάει τα ψωμιά του».

Ο χρόνος ζωής των αναπνευστήρων έχει εκπνεύσει προ πολλού. Κοινώς, τα μηχανήματα «τα έχουν φτύσει». Οι εταιρίες που τα προμηθεύουν δεν ανα-



λαμβάνουν πια τη συντήρηση και την επισκευή τους.

Για να καλύπτονται οι καθημερινές οι ανάγκες του ΓΝΛ οι αναισθησιολόγοι χρειάζονται σε λειτουργία τουλάχιστον 4 αναπνευστήρες. Άγνωστο παραμένει γιατί δεν έγινε κατορθωτό, όλα αυτά τα χρόνια, να αντικατασταθούν σταδιακά τα παλιά μηχανήματα. Των οποίων το κόστος, περί τις 20.000 ευρώ ο κάθε αναπνευστήρας, δεν είναι ιδιαίτερος μεγάλο, για τα οικονομικά δεδομένα του νοσοκομείου. Καθώς όμως η κατάσταση έφτασε πλέον στο απροχώρητο, η νέα διοίκηση είναι υποχρεωμένη να δώσει επιγόντως λύση.

Z.

**ΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ** μεγάλα ψέματα για την Υγεία που είπε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας στην ομιλία του στη ΔΕΘ αποκαλύπτει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), εξαπολύοντας κατηγορίες για υποκρισία, φοροληστρικές πολιτικές και ισοπέδωση του ΕΣΥ.

«Ο κ. Τσίπρας πριν δύο χρόνια στα εγκαίνια της ΔΕΘ έσκιζε τα Μνημόνια με ένα άρθρο σε έναν νόμο. Πέρυσι έσκιζε τα Μνημόνια με το “παράλληλο πρόγραμμα”. Το μόνο που έκανε εί-

## «Η υποκρισία που ισοπέδωσε το ΕΣΥ»

ναι να σκίσει μισθούς, συντάξεις, κοινωνικά δικαιώματα και το ΕΣΥ» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ και στη συνέχεια απαριθμεί τα τέσσερα βασικά ψέματα.

- **Πρώτο ψέμα:** Αφορά τη δωρεάν πρόσβαση στην υγεία των 2.500.000 ανασφάλιστων. Για την κατάργηση του 5ευρου στα νοσοκομεία (15.000.000 ευρώ ετησίως) και την περίθαλψη των ανασφάλιστων (100.000.000 ευρώ ετησί-

ως), η κυβέρνηση αναζήτησε ισοδύναμα. Ετσι αύξησε την υγειονομική περίθαλψη 2% επί των μισθών των εργαζομένων και των συνταξιούχων 2% στις κύριες συντάξεις, και επεκτάθηκε στις επικουρικές συντάξεις, αποδίδοντας 800.000.000 ευρώ στη μαύρη τρύπα των Μνημονίων και όχι στους ανασφάλιστους.

- **Δεύτερο ψέμα:** Τα 246.000.000 ευρώ από τις τηλεοπτικές άδειες που θα

μπουν στα κρατικά ταμεία είναι ένα επιπλέον έσοδο για τη χρηματοδότηση των αναγκών του κοινωνικού κράτους.

Με στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους τα νοσοκομεία χρωστούν το δυσθεώρητο ποσό των 1,4 δισ. ευρώ σε προμηθευτές, άρα τα χρήματα των τηλεοπτικών άδειων είναι σταγόνα στον ωκεανό.

- **Τρίτο ψέμα:** Μέρος των 246.000.000 ευρώ θα δο-

θεί για να στηριχτεί η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ).

Για να επιτευχθεί μερική βελτίωση της ΠΦΥ, απαιτούνται πόροι 1% του ΑΕΠ, περίπου 1,5 δισ. ευρώ!

- **Τέταρτο ψέμα:** Στους επόμενους μήνες τα νοσοκομεία θα ενισχυθούν με 10.000 νοσηλευτές και γιατρούς.

Πέρυσι, στις 2 Απριλίου, έξω από το υπουργείο Υγείας, εξήγγειλε για την ενίσχυση του ΕΣΥ 4.500 προσλήψεις. Η προκήρυξη δεν προχώρησε ποτέ!

**Ρίτα Μελά**

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΣΙΓΑΡΟΥ

## Πυρά κατά της κυβέρνησης

**Για απομάκρυνση** από την κοινή λογική και την ευρωπαϊκή πρακτική κατηγορεί την κυβέρνηση, με αφορμή την απαγόρευση της χρήσης ηλεκτρονικού τσιγάρου σε κλειστούς δημόσιους χώρους, ο Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων Ηλεκτρονικού Τσιγάρου. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του συνδέσμου, «στην Ελλάδα, χώρα με το υψηλότερο ποσοστό καπνιζόντων, που το κάπνισμα είναι η μεγαλύτερη απειλή για τη δημόσια υγεία, που ο νόμος για την απαγόρευση του καπνίσματος δεν εφαρμόζεται, η κυβερνητική πλειοψηφία αποφάσισε να ασχοληθεί με το δέντρο (άτμισμα) και να αγνοήσει το δάσος (κάπνισμα). Αποφάσισε να αποκλείσει από τους καπνιστές το πιο αποτελεσματικό μέσο για τη διακοπή του καπνίσματος, ουσιαστικά προτείνοντας τη συνέχιση του καπνίσματος αντί της αλλαγής στο άτμισμα».



## ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ

Επιμέλεια: **Ηλίας Αλεξάκης**

» **ΕΝΑΣ** ανόητος πόλεμος ανακοινώσεων μεταξύ συνδικαλιστικών φορέων της Υγείας και της πολιτικής ηγεσίας, έχει ξεσπάσει τον τελευταίο καιρό όπως και βεβαίως και τα προηγούμενα χρόνια...

» ...**ΚΑΙ** μέχρι εκεί. Μια ανακοινώνει η ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ, μια απαντά ο Μπασκόζος, σε λίγο η ΠΟΕΔΗΝ για να ανταπαντήσει ο Βαρνάβας, η ο αναπληρωτής υπουργός και από κοντά ο ΙΣΑ...

» ...**ΕΝΑΣ** ατελείωτος χαρτοπόλεμος χωρίς ουσία, τίποτα, τίποτα, τίποτα!...

» **ΝΑ ΜΟΥ** πείτε πότε οι εκατέρωθεν γραπτές αντιπαραθέσεις, είχαν ουσία. ΠΟΤΕ. Το Υγειονομικό Σύστημα καταρρέει, ο Έλληνας ασθενής αντιμετωπίζεται όπως τη δεκαετία του 50 κι αυτοί μιλάνε περί όνου σκιάς.

» **ΠΑΙΔΕΣ**, τόσο οι από δω όσο και οι από κει, δεν είναι καιρός για γραπτά μηνύματα. Ή κάθιστε κάτω και ξεστραβώνετε να βρείτε λύσεις στα φλέγοντα θέματα (όλοι μαζί) ή βγάλτε το σκασμό και αφήστε το Υγειονομικό σύστημα, να πάει αὐτανδρo...

» ...**ΕΤΣΙ** κι αλλιώς δεν τρέφουμε και τίποτα προσδοκίες για κανέναν, ότι μπορεί να διασώσει τίποτα. Δεν έχουμε τέτοιες αυταπάτες. Όλοι έδωσαν εξετάσεις τα τελευταία χρόνια του μνημονίου και απέτυχαν παταγωδώς...

» ...**ΟΥΤΕ** οι συνδικαλιστικοί φορείς, ούτε οι πολιτικοί ταγοί, έκαναν τίποτα ουσιαστικό όλα αυτά χρόνια. Αντίθετα επέτειναν τη σύγχυση του κόσμου, στη διαδρομή προς τον πάτο. Κι έχουμε ακόμα δρόμο!

» **Η ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ** κρίση στην Ελλάδα, ήταν και παραμένει μια μεγάλη δοκιμασία για τη χώρα, την οικονομία της, την κοινωνία, το ΕΣΥ και τη Δημόσια Υγεία, τόνισε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, στην παρέμβασή του στη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Γραφείου του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας...

» ...**Ο ΙΑΤΡΙΚΟΣ** Σύλλογος Αθηνών εκφράζει την έντονη ανησυχία του για την έλλειψη εμβολίων για την ηπατίτιδα Α, την ώρα που αυξάνονται τα περιστατικά της νόσου στα Κέντρα Φιλοξενίας...

» ...**Ο ΙΣΑ** παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία αυτή την κατάσταση και ζητά από το υπουργείο Υγείας να διευκρινίσει εάν έχει μεριμνήσει για την επάρκεια των εμβολίων στην ελληνική αγορά κάνοντας τις αναγκαίες παραγγελίες, με δεδομένο ότι ήταν αναμενόμενες οι αυξημένες ανάγκες της χώρας.

» **ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ** σοφών και όχι μόνο: «Ο πατέρας μου έλεγε ότι υπάρχουν δυο είδη ανθρώπων στον κόσμο: αυτοί που δίνουν και αυτοί που παίρνουν. Αυτοί που παίρνουν τρώνε καλύτερα, αλλά αυτοί που δίνουν κοιμούνται καλύτερα». Mario Thomas, 1937-, Αμερικανίδα ηθοποιός & φεμινίστρια.